

¡GLORIA AL CAUDILLO Y A SU EJERCITO!

Victoriosa liquidación de la más terrible batalla de esta guerra

Los rojos, después de dejar millares de hombres en la margen derecha del Ebro, han repasado el río

La más gigantesca derrota moral y material del bolchevismo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DIÁ 15 DE NOVIEMBRE DE 1938

En el sector del Ebro han continuado nuestras tropas la persecución del enemigo, venciendo su resistencia cuantas veces intentó detener nuestro avance, y habiéndose ocupado la sierra de Fatarella y rebasado el vértice Montserrat.

A última hora de la tarde se había llegado a las estribaciones Sur de Monredó, al macizo de Valdecostil y alturas próximas al río, entre Flix y Ascot, quedando ocupado y rebasado el segundo de estos pueblos.

No se conoce aún exactamente el botín cogido al enemigo, que es muy grande en armamento y material diverso, habiéndose hecho 636 prisioneros.

En el sector del Segre han sido rechazados los ataques de los rojos a la cabeza de puente de Serós, habiéndoles causado gran cantidad de bajas e inutilizándose dos tanques.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados eficazmente los objetivos militares del puerto de Valencia, causando explosiones e incendios.

Salamanca, 15 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

Victoria a Franco y a sus soldados!

Primera hora de la mañana recibida el despacho. ¡Las gloriosas del glorioso Caudillo Franco, han liquidado la batalla del Ebro, esperanza máxima del bolchevismo en el reanudo de la confianza inculcada en su fortaleza!

Julio duraba la batalla aceptó el Generalísimo, absolutamente en el momento final para el marxismo una táctica y un arte que encomian los más críticos militares, Franco conquistó territorios importantes y acudió al Ebro día a día el más poderoso Ejército que los soviets jamás han podido reunir con la desmesura del exterior en armas, técnicos, material y armamento. Como un martillo gigantesco, el Ejército de Franco ha ido día a día, hora a hora, asestando golpes destructivos sobre la organización de los rojos. Sin apresuramiento, con un cálculo bien meditado, paso a paso, las armas españolas han ido conquistando posiciones, vértices y pueblos, haciendo que el enemigo se retire a sus defensas para pulir en ellas y deshacer, día a día, la batalla, al Ejército tanto optimismo pusieron de guerra el adversario.

En la derecha del Ebro, que el marxismo quiso hacer base de su revolución por el Aragón, hoy una mezcla de (reflejada en el espejo de los campos punteados por aviones de marxiistas, de prisioneros, de grupos pasados, de montones de guerra) y de triunfos manifiesta en vitores, y canciones patrióticas engarzan en los pliegues de la invicta bandera.

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

¡Viva por Dios y por España la gran epopeya: Presencia a Franco y a sus Ejércitos!

LA CUESTION DE LOS JUDIOS EN ALEMANIA

La Prensa alemana replica a la Prensa de Inglaterra

Las corrientes internacionales en pro y en contra del judaísmo

Berlín, 16 (m.).—Los diarios alemanes se ocupan de los violentos procedimientos empleados en Palestina por las autoridades mandatarias británicas, y hacen constar que en Haifa las tropas inglesas han vuelto a volar con dinamita varias casas como represalia por haber sido tiroteadas desde ellas varios soldados.

Un diario dice que en Inglaterra se indignan por la contestación que el pueblo alemán ha dado al judaísmo, pero se olvidan de los procedimientos brutales que Gran Bretaña pone en práctica contra los pueblos que luchan por su libertad. ¿Dónde estaba el humanitarismo inglés cuando en Alemania reinaba el terror judaico y cuando millares de alemanes perdieron el pan, el trabajo, sus casas y sus bienes? Entonces no se movió ninguno de aquellos señores que ahora piden socorros para los judíos.

En Palestina y en Basiristán, las autoridades inglesas no han contestado con leyes a los movimientos de rebeldía de los indígenas que piden se les respeten todos sus derechos, sino que han replicado con carros de asalto, ametralladoras y aviones, causando numerosas víctimas, incluso entre mujeres y niños. La humanidad no olvida la crueldad de los ingleses en la India cuando los indígenas capturados eran atados a las bocas de los cañones y éstos eran disparados. Nadie ha olvidado tampoco su labor en el Transvaal y el trato dado a los boers.

Con estos antecedentes, que además son reflejo de su actuación presente en Palestina, y de ayer en Basiristán, los ingleses no tienen derecho a erigirse en acusadores por supuestos crímenes cometidos en Alemania, porque la historia del Imperio inglés está formada con un mar de sangre.

Lo ocurrido en Alemania ha sido la explosión de un pueblo por los abusos de una raza que había llegado a ser bien tolerada en el país y gozaba de privilegios. Por otra parte, las partes no sufrieron daño, y la acción de represalia ha durado horas simplemente, mientras que la opresión sangrienta de Inglaterra en diferentes continentes dura siglos.

Por lo tanto, es elemental no insistir en hipócrita humanitarismo y no acusar a otros de hechos pasajeros que otros han convertido en principio de su política de autoridad. Ciertos pueblos indígenas estarían más satisfechos si fuesen tratados sus problemas con el mismo matiz humanitario que la cuestión judía en Alemania.

Otro diario, saliendo al paso de la campaña de parte de la Prensa inglesa, dice que el único crimen del pueblo árabe en Palestina consiste en exigir que se cumplan las promesas británicas y se les respeten sus derechos. A pesar de esto son tratados en forma que quita a los ingleses todo derecho para tomar la defensa de nadie.

Un tercer periódico declara que los ingleses harían mejor examinando



Los judíos polacos expulsados de Alemania, esperan en la villa polaca de Zbinzybs, en la frontera, el resultado de las gestiones para entrar en Polonia

más detenidamente su actual política en Palestina y preguntarse a sí mismos si las medidas brutales aplicadas a los árabes les da derecho a manifestarse contra la reacción de legítima defensa del pueblo alemán contra el judaísmo.—MUNDIAL.

Medidas en diferentes países contra los judíos

Berlín, 16 (madrugada).—Bélgica también trata de poner orden entre los emigrantes judíos. Ha decidido reunir en grandes campos de concentración a los judíos emigrantes de Alemania que ya constituyen una plaga en el territorio belga. Varios centenares de ellos han sido reunidos cerca de la frontera holandesa, estando vigilados por empleados del Estado. Como el campamento está cerca de Holanda, el Gobierno de este país ha decidido reforzar la vigilancia de la frontera para evitar que penetren en el país estos huéspedes indeseables.—MUNDIAL.

Dice un publicista sueco

Berlín, 16 (madrugada).—Como

Los diarios polacos

Berlín, 16 (m.).—Un importante diario polaco se declara de acuerdo con las medidas adoptadas en Alemania contra los judíos. La causa inmediata del recrudecimiento de la campaña antisemita está en el hecho comprobado de que los judíos son el origen de la guerra ideológica y causa de los ataques contra el nacionalsocialismo, para lo cual se sirven del comunismo y de la masonería. Para acabar con el peligro de una guerra ideológica, que es la guerra de los judíos—concluye el periódico—hay que destruir el arma del judaísmo atacándole con toda energía.

Seguidamente hace notar el periódico que Polonia se ha convertido en un fuerte baluarte del judaísmo, por lo que se hace preciso limpiar al país de toda influencia judaica.—MUNDIAL.

Los árabes que han muerto en Palestina en cuatro meses

Berlín, 16 (madrugada).—Otro diario alemán, refiriéndose a los procedimientos británicos contra los árabes en Palestina, dice que el pueblo alemán y los demás países civilizados los rechazan.

(Continúa en la página 2)

«IL GIORNALE D'ITALIA»

Habla de la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano

Y de la diferencia de puntos de vista de Francia e Italia sobre la guerra española

Berlín, 16 (m.).—«Il Giornale d'Italia» se ocupa de la entrada en vigor del acuerdo italo-inglés y de la situación interior de Francia, diciendo a este respecto que no hay semejanza entre la política anglo-italiana y la italo-francesa.

La conducta y la actitud de Francia frente a Italia y Alemania, difieren mucho de las de Inglaterra.

El referido diario semificticio se ocupa de las dificultades económicas y del aumento de las medidas radicales en Francia, estimando que tienen por finalidad acelerar el rearme. Hay que tener en cuenta—añade—que el ministro de Finanzas, Reynaud, es un representante del partido de la guerra dentro del Gobierno Daladier. Recuerda que monsieur Reynaud es quien declaró que Francia necesita más ametralladoras que agua hay en las fuentes.

Termina el diario poniendo de manifiesto la gran diferencia de puntos de vista que existe entre Francia e Italia sobre la cuestión española.—MUNDIAL.

El aviador rojo Rexach se halla en La Habana arrepentido de actuar con los marxistas

Estos le persiguieron y mataron a un hermano suyo comandante de Artillería

La Habana.—Se encuentra en esta capital el ex aviador español marxista, Antonio Rexach.

Este fué uno de los que bombardearon el cuartel de la Montaña en Julio del año 1936.

Posteriormente cayó en desgracia ante los rojos, que le persiguieron después de matarle a un hermano, comandante de Artillería.

Rexach pudo conseguir la huida mediante documentación falsa, llevándose dos millones oro según acusaciones de sus antiguos compañeros.

La Embajada roja en Cuba hizo todo lo posible para que volviese a la zona bolchevique, sin conseguirlo, agregando el aviador que se hallaba arrepentido de haber actuado con ellos.

Actualmente ha escrito un libro que se publica en «El Diario de la Marina» en el que refiere los crímenes de que ha sido testigo.

El Movimiento de hoy, que no es de partido, sino que es un Movimiento, casi podríamos decir un antipartido, sépase desde ahora, no es de derechas ni de izquierdas. Porque en el fondo la derecha es la aspiración a mantener una organización económica, aunque sea injusta, y la izquierda es en el fondo el deseo de subvertir una organización económica, aunque al subvertirla se arrastren muchas cosas buenas. Luego, esto se decora en unos y otros, con una serie de consideraciones espirituales. Sepan todos los que nos escuchan de buena fe que esas consideraciones espirituales caben todas en nuestro Movimiento; pero que nuestro Movimiento por nada atará sus destinos al interés del grupo o al interés de clase que anida bajo la división superficial en derechas e izquierdas.

José Antonio

Las brillantes operaciones precursoras del triunfo final de hoy

Limpiando el hermoso panorama divisado desde Fatarella. Recogida de material abandonado y de marxistas dispersos

Crónica especial para EL ADELANTADO del enviado de la D. R. V.

Frente del Ebro, 15.—Entre la sierra de Fatarella, los montes de Ascot y el río Ebro, una densa niebla prolongaba la amanecida y la impaciencia de nuestras tropas. Colocadas éstas en magníficas posiciones, faltaba sólo una orden precisa para limpiar de marxistas todo el hermoso panorama que se ofrecía a sus pies desde la sierra de Fatarella.

A su debido tiempo, en cuanto las nubes lo permitieron, el avance prosiguió con la rapidez de días anteriores, sin tregua ni descanso. El pueblo de Ascot, que estaba amenazado, cayó rápidamente, y lo mismo todas las posiciones inmediatas a la carretera de Flix hasta dominar en las primeras horas la salida del río, en el kilómetro 175 del ferrocarril y establecer contacto en Valdecastell, hasta donde habían llegado las que, descolgándose de la sierra, tomaron los vértices Monserrat y Monredón, posiciones dominantes, desde las que fué fácil ligar el avance y robustecer aún más nuestros efectivos.

En tal situación, asediado, completamente acorralado el enemigo, no pudo resistir ni organizar una retirada como hubiera deseado.

En Valdecastell pretendió obstruir el paso a nuestras fuerzas, pero llegó la conjunción de las tropas y dejó en nuestro poder algunas docenas de hombres y mucho

material y un último baluarte, el vértice Rastremjoch, de 118 metros, cuyas laderas orientales se aprietan entre la carretera y el Ebro y era la llave de Flix.

Un asedio combinado con las tropas que descendían vertiginosamente de Monredó, bastó para que los marxistas de Flix, defendido desde las alturas de su viejo castillo, quedaran a merced nuestra y con ellos el pueblo mismo, pero llegó la noche y no fué posible saber si la conquista pudo hacerse o no. Lo cierto es que nuestras avanzadas no estaban a mayor distancia de un kilómetro del núcleo de la población.

Por el Oeste, los soldados nacionales se lanzaron a toda velocidad a la conquista de nuevos terrenos y dar fin a la aventura roja en el Ebro. Las posiciones de Mondorra, camino de Ribarrojas, caían bien pronto, y cuando todavía quedaba luz, el fuego de los fusiles nacionales se dirigía a la estación y alcanzaba el pueblo, donde los comunistas hacían lo imposible para evitar el cerco. El avance continúa.

El número de prisioneros cogidos en el día de hoy asciende a varios centenares, pues sólo en la carretera de Ascot a Flix fueron aprehendidos más de doscientos.

Simultáneamente a las operaciones, las tropas más a retaguardia dedicábanse a la labor de limpieza y recogida de material en grandes cantidades, así como a hacerse cargo de grupos de marxistas dispersos que no ofrecen resistencia.

Queremos que España recobre resueltamente el sentido universal de su cultura y de su Historia.

Queremos, que si esto ha de lograrse por la violencia, no nos dejen menos la violencia. Porque, ¿quién ha dicho—al hablar de la violencia—que la suprema jerarquía de los valores reside en la amabilidad? ¿Quién ha dicho que cuando insultan a los sentimientos, antes que reaccionar como hombres, estamos obligados a ser amables? Bien está, sí, la dialéctica como primer instrumento de comunicación. Pero no hay más dialéctica admisible que la dialéctica de los puños y de las pistolas cuando se ofende a la Justicia de la Patria.

José Antonio

M.C.D. 2022

Declaraciones del guardia de Asalto hecho prisionero en la Ciudad Universitaria

El asesinato de Calvo Sotelo, según dijo el teniente Barbeta a los guardias que iban en la camioneta, fué ordenado por el Gobierno y preparado por el ministro de Gobernación y el director general de Seguridad

El crimen fué cometido por un pistolero de la escolta de Prieto, que se sentó en la camioneta que conducía a la ilustre víctima, detrás de ésta

El guardia de Asalto Aniceto Castro Piñero que iba en la camioneta en que fué asesinado el señor Calvo Sotelo y que ha sido hecho prisionero por nuestras tropas en las proximidades de la Ciudad Universitaria, cuya noticia dimos a conocer en la edición de la capital, de nuestro número de ayer, ha hecho importantes declaraciones, al enviado especial de la Agencia Faro, en Talavera de la Reina, de las que publicamos lo más interesante, sintiendo no poder insertarlas íntegras por su mucha extensión.

He aquí lo que ha dicho el guardia referido al enviado especial de la Agencia Faro que le interrogó:

En la casa del señor Calvo Sotelo

—¿Y quiénes subieron?
—Condés, Rey y varios pistoleros se aparearon y llamaron a la puerta. Desde dentro les fué franqueada por la pareja de Seguridad de servicio en aquella casa. Y casi al mismo tiempo, los demás pistoleros, adoptando grandes precauciones, rodearon la finca. Unos se situaron en un solar cercano, apoyando sobre la valla las pistolas ametralladoras de que iban provistos. Al acudir el sereno de la demarcación, un pistolero le comunicó así:

—Retírese inmediatamente y no diga nada, si no quiere que le asemos a tiros.
—También pasó un coche con paisanos, al que momentáneamente se le detuvo, dejándole continuar después de enseñar la documentación. Un cuarto de hora permanecieron Condés, Rey y los pistoleros arriba, en el domicilio del señor Calvo Sotelo. Bajaron acompañados de éste señor.

—¿Iba tranquilo?
—Sí. Vestía un traje gris, como el de ese señor—dijo dirigiéndose a uno de los periodistas presentes—. Un buen traje. Llevaba un maletín.

—¿Montaron todos en la camioneta?
—Le interrogamos.
—Todos montamos en ella. Marchábamos en silencio, nadie hablaba. El señor Calvo Sotelo seguía tranquilo y confiado. Ocupó un asiento en el tercer banco del vehículo. Dos guardias nos sentamos a derecha e izquierda de él. Yo iba a su izquierda.

—¿Y no dijo nada?
—El señor Calvo Sotelo dijo al sentarse: Vamos a ver qué es lo que nos quieren. E inmediatamente preguntó: ¿Y el capitán? ¡Aquí estoy!—contestó Condés.

Una nueva pausa y Castro prosiguió:
—Condés se hallaba sentado con Rey, junto al chófer, en la misma forma que a la ida. Un pistolero, el que parecía más significativo entre todos los que iban en la camioneta, que era de la escolta de Indalecio Prieto, se sentó en un banco posterior al nuestro, detrás, precisamente, al señor Calvo Sotelo.

Los familiares de éste se habían asomado al balcón para verle partir, y éste les despedía con la mano. Porque no iba esposado. Llevaba las manos completamente libres.

—¿Hablaron algo ustedes durante el trayecto antes de asesinarle?
—pregunta uno.
—Dijo algo el señor Calvo Sotelo?—requiere otro.

—Nada, en absoluto. El señor Calvo Sotelo sólo pronunció las frases

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO, DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.



PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Alejandro Moreno de Guerra y Castañeda

Coronel de Artillería retirado Falleció en Puebla de Cazalla (Sevilla), el día 17 de Noviembre de 1937. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, día 17, en la iglesia de San Miguel, a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve; el culto al Santísimo en la iglesia del Corpus, el día 18, y la misa de once, en la Catedral, el día 21, en el Altar Mayor, ante la Virgen de la Fuencisla, serán aplicados por el alma de dicho señor.

Su viuda doña Teresa Llovet y demás familia,

Ruegan a las personas piadosas una oración por el alma del finado.

que he dicho al ocupar el asiento a mi lado. Ni él, ni los demás, pronunciamos una sola palabra. Al llegar la camioneta a la calle de Alcalá, nos detuvo un instante el Servicio de control, mandado por el teniente Barbeta, quien al ver que éramos de su misma compañía, nos dejó seguir.

Cómo se llevó a cabo el asesinato de Calvo Sotelo

Castro inicia una nueva pausa; pero de pronto, como queriendo echarse un gran peso de encima, añade rápido:

—A los pocos minutos se mató al señor Calvo Sotelo, en marcha la camioneta por Ayala, Padilla, Juan Bravo... No sé..., no puedo precisar el lugar. Instantes antes del crimen iban en silencio todos los ocupantes del vehículo, y en actitud tranquila el señor Calvo Sotelo. El pistolero que iba a su espalda le hizo con su pistola ametralladora un disparo de abajo arriba, en la cabeza, y el señor Calvo Sotelo se desplomó, cayendo entre los bancos, e inmediatamente, y ya en el suelo la víctima, le hizo un segundo disparo de arriba abajo. El señor Calvo Sotelo debió de morir en el acto, porque no exhaló siquiera un ¡ay!

—¿Y ustedes?—interrumpimos agitados.
—Ninguno se estremeció, nadie volvió siquiera la cabeza. Condés y Rey, como los demás, siguieron mirando adelante, y la camioneta continuaba su marcha. Yo ignoraba hacia dónde.

—¿Y el cadáver del señor Calvo Sotelo...?
—El señor Calvo Sotelo, cayó hacia adelante y hacia la derecha, arrastrándose en el primer tiempo de la caída y quedando el cadáver en el suelo, desangrándose. A poco, exclamó el pistolero que le había asesinado: —Ya ha caído uno de los de Castillo. Nadie le replicó palabra, y no se dijo más hasta llegar al cementerio del Este. Se aparearon Condés y Rey, llamaron a los guardias de servicio en el cementerio y después de hablar con ellos, nos ordenaron que sacáramos de la camioneta el cadáver, y entre varios le extrajimos de entre los asientos.

El cadáver en el cementerio

—La operación de dejar el cadáver en el cementerio fué dificultosa, pues el cuerpo del señor Calvo Sotelo se encontraba encajado entre los bancos. Entonces, sin duda, es cuando la americana se le arrebujó, subiéndole hasta cubrirle la cabeza. En esto se fundaban después los periódicos para informar que hubo lucha, por la resistencia del señor Calvo Sotelo. Pero no hubo nada de esto.

—¿Y dónde dejaron el cadáver?
—El cadáver le dejamos nosotros sobre el pavimento de asfalto de la entrada del cementerio, en el cobertizo o poche de arco.

—Y luego...
—Emprendimos el regreso a Madrid.
—¿Iban tranquilos?
—Sólo el chófer dijo: «Supongo que no me delatarán». Y le repuso Condés: «No te preocupes, hombre, que nada te pasará». Entonces Rey intervino en el diálogo: «Y al que diga algo le mataremos igual que a este perro. El que lo diga es un suicida». Este diálogo ocurrió antes de llegar a la camioneta en su regreso a la plaza de toros de las Ventas.

—Y se dirigieron ustedes...
—Marchamos directamente a Pontejeos. El pistolero que había matado a Calvo Sotelo, al entrar en la oficina de la guardia, se abrazó a Burillo, y juntos subieron ambos a la Comandancia, que estaba en el primer piso. El pistolero llevaba en la mano el maletín de Calvo Sotelo, que había recogido del coche.

El crimen fué ordenado por el Gobierno

—¿Qué comentarios se hicieron en el cuartel de lo ocurrido?—preguntamos.
—No hubo comentarios claros. Mas bien, murmuraciones. La opinión aparecía dividida, y algunos hablaban de llevar una carta a la Dirección de Seguridad. Mientras tanto, el guardia Tomás Pérez se ocupaba en lavar la camioneta, para hacer desaparecer la sangre que en abundancia había derramado Calvo Sotelo. Todos estábamos tranquilos; pero antes de que amaneciera, llegó a Pontejeos el teniente coronel Sánchez Plaza, jefe superior del Cuerpo de Asalto, que no acostumbraba a visitar el cuartel a aquellas horas, y esta visita no dejó de extrañarnos a algunos, y la re-

lacionamos, desde luego, con lo que había sucedido.

Calla el guardia Castro. Emocionados, no acertamos a romper el angustioso silencio que nos envuelve, hasta que uno de nosotros logra romper y pregunta:

Y... ¿cuándo comenzaron las investigaciones judiciales?
—Al día siguiente—responde Castro—. La institutriz y la criada del señor Calvo Sotelo acudieron a la Comisaría, desfilando ante ellas todos los guardias de Pontejeos, para ver si reconocían a los que subieron al domicilio de aquél.

—¿Desfilaron todos los de la camioneta?
—Desfilaron todos, menos los tres que habíamos ido en ella. El teniente Barbeta nos había reunido entre tanto en la oficina del Cuerpo de la Sexta, y nos tranquilizaba diciendo: «No preocuparos. Fué una cosa ordenada por el Gobierno, por el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad. A vosotros no os pasará nada.

La declaración nos sacude a todos de indignación. Castro continúa:
—Rey, al día siguiente del asesinato, huyó a Portugal, y cuando volvió de allí, ya iniciado el Movi-

miento, le nombraron capitán de milicia.

Se confirma la muerte en Somosierra del capitán Condés y teniente Moreno

Las últimas preguntas de los periodistas se refieren a las principales figuras del gran crimen de Estado.

Nuestro interlocutor confirma que Condés resultó muerto en los combates de Somosierra, juntamente con un hermano de Galán.

También murió en el frente el teniente Moreno.

En cuanto al siniestro pistolero que aparece en el relato como autor material del asesinato, nos dice:

—Era un tipo de baja estatura, pero fuerte. Tenía de veintisiete a treinta años. Estaba provisto de un carnet de guardia de Asalto. Yo había tenido ocasión de conocerle en un bar de la calle de Peligros. Un compañero nos lo presentó a varios con elogio, diciendo de él: —¡Ah!, si muchos camaradas fueran como éste, pronto se eliminaría a los fascistas. Creo que antes de ser pistolero de Indalecio Prieto, lo había sido al servicio de otros sujetos por el estilo. Ya no volví a verle después de la noche del crimen. Ignoro cómo se llama, ni puedo dar de él otros detalles.

La cuestión de los judíos en Alemania

(Viene de la página 1)

Añade que los sentimientos humanitarios exigen precisamente que tanto Inglaterra como América del Norte se ocupen de los sucesos en Palestina. Gran Bretaña ha invertido mucho dinero en Palestina, dinero que perdería si los árabes pudieran defender este país contra los judíos.

Concluye diciendo que los ingleses han dado muerte, en cuatro meses, a 1.089 árabes, empleando contra ellos todas las armas modernas de combate.

La juventud agraria checa pide medidas graves contra los judíos

Berlín, 16 (m).—Las organizaciones juveniles del partido agrario checo exigen del Gobierno la adopción de medidas graves contra el judaísmo y la masonería. Como primera medida debe proveerse al nombramiento de comisarios gubernamentales en todos los negocios judíos y que sean confiscadas las fortunas de las logias masónicas.

En Hungría

Berlín, 16 (m).—En Hungría se

defiende también la inmigración judía. Para tranquilizar a la población en este sentido, el ministro del Interior ha declarado que el Gobierno ha adoptado las medidas consiguientes.

América del Sur y del Centro

Berlín, 16 (m).—En América del Sur y en América del Centro tampoco muestran entusiasmos por la causa judía. El ministro de Estado de Costa Rica ha cursado instrucciones al embajador en París en el sentido de no visar los pasaportes a los emigrantes judíos que quieran dirigirse a aquel país.

Por su parte, el Gobierno del Uruguay ha negado permiso de entrada en el país a quinientas familias judías que querían comprar tierras en aquella nación.

Una información de «Evening Youd»

Berlín, 16 (madrugada).—Evening

¿Negociaciones entre varios gobiernos para proporcionar hogares a los judíos inmigrantes?

Tirantez entre Estados Unidos y Alemania. Roosevelt insiste en la necesidad de un gran rearme a causa de los acontecimientos en Alemania

Washington, 16 (m).—A propósito de la persecución de los judíos en Alemania, Mr. Roosevelt se ha manifestado en favor de acelerar el rearme para la defensa del hemisferio occidental contra cualquier ataque exterior.

Al manifestar su punto de vista sobre el problema judío, declaró el Presidente: Las noticias de los últimos días sobre lo que ocurre en Alemania ha sido un golpe para la opinión pública de Estados Unidos. Yo no podía creer que tales cosas pudieran ocurrir en pleno siglo XX.

Luego dijo que Estados Unidos se protegerán y protegerán también al hemisferio occidental hasta el punto necesario.

A este propósito declaró que como consecuencia de los adelantos de los medios de lucha, la situación de Estados Unidos en relación con el continente europeo ha cambiado.

Habló a continuación de la colaboración que existe entre Estados Unidos, América Latina y Canadá, y concluye diciendo que no tiene intención de retirar la protección a las islas Filipinas.

Lo que no quiere decir Mr. Hull

Washington, 16 (m).—El secretario de Estado, Mr. Hull, refiriéndose al regreso del embajador yanqui en Berlín, se ha negado a decir si la retirada es permanente. Dicho embajador ha salido de la capital alemana a las cinco de la tarde.

Tampoco contestó Mr. Hull a las preguntas hechas por los periodistas acerca del futuro de las relaciones diplomáticas entre Estados Unidos y Alemania.

Se sabe que un informe amplio sobre la situación en Alemania será dado por el embajador norteamericano al Presidente Roosevelt, quien to-

mará decisiones una vez informado ampliamente.

Las relaciones germano-yanqui

Washington, 16 (m).—La tirantez entre Alemania y Estados Unidos ha llegado al punto crítico de 1917 cuando Wilson rompió las relaciones diplomáticas de Norteamérica con el Imperio alemán.

Las conferencias que se celebrarán cuando el embajador norteamericano llegue a Washington, determinarán el futuro de las relaciones entre las dos potencias.

En los círculos diplomáticos se habla de la posibilidad de que Estados Unidos lleguen a romper sus relaciones con Alemania, en cuyo caso es natural que esta nación retirase su embajador en Washington.

Cualquiera que sea el resultado de la venida a Washington del embajador de Estados Unidos, se considera su salida de Berlín como un reproche al Gobierno alemán. No obstante, el Gobierno de Washington ha dejado la puerta abierta a Alemania para que cambie de actitud. En este caso, los Estados Unidos no tomarían medidas extremas, y el embajador regresaría a Berlín.

Como es sabido, las relaciones entre Estados Unidos y Alemania perdieron cordialidad desde que Hitler subió al Poder.

Negociaciones entre varios Gobiernos

París, 16 (madrugada).—La situación de los judíos en Alemania produce en todas partes gran interés. El jefe del Gobierno de Holanda ha declarado en la Cámara que está en negociaciones con los Gobiernos británicos, franceses, danés, belga y sueco para permitir la inmigración de los judíos.

En lo que se refiere a los Países Bajos, se construirán dos campos pa-

11 NOVIEMBRE 3.º TRIUNFAL

TENIENTE
dionisio escorial doming
BRIGADA
acisclo arribas cuesta
SARGENTO
félix torres marcos
CABO
jesús benito hernanz
ARTILLEROS
demetrio cabrera arroyo
jesús fernández esteban
remigio uraga uraga

Rindieron sus vidas por España, en hermandad de lugar, tiempo y sacrificio

El 13 Regimiento de Artillería Ligera, en cuya 10.ª Batería PRESENTES, celebrará en su honor y gloria un solemne funeral en la iglesia de Santa Eulalia el día 17 del corriente, a las diez y media mañana y ruega a las Autoridades militares, civiles y pueblo de Segovia su asistencia al piadoso acto.

EL SUBSIDIO FAMILIAR NO ES UNA LIBERALIDAD, ES UN PRINCIPIO DE JUSTICIA SOCIAL, PROMESA FIRME DEL ESTADO NACIONALSINDICALISTA

CRISIS TOTAL EN HUNGRÍA

¿Un Gobierno cristiano no-social?

Budapest, 15.—Después de la misión del ministro de Instrucción Pública, el señor Imredy como Consejo de ministro y en el momento planteada la crisis total.

El Regente Horthy confió al Imredy el encargo de formar un Gobierno, que fué aceptado, quedando constituido el nuevo Ministerio.

Se asegura que el señor Imredy prepara un plan de grandes reformas inspiradas en el programa cristiano-social.—MUNDIAL.

El Komintern decidido a impedir la inteligencia europea con una acción revolucionaria en los países democráticos

Roma.—La revista francesa «goire» informó que en una conferencia celebrada por los delegados comunistas de la Europa Occidental en París del 12 al 14 de Octubre fué decidido que las organizaciones obreras francesas, influidas por el bolchevismo, se opongan con sus fuerzas al aumento de la producción en las industrias interesadas en la defensa nacional, hasta que se abandonara toda política de cooperación con Alemania, provocando una agitación contra los decretos, cualquiera que sea su contenido, y realicen todos los esfuerzos para la caída del Gobierno Daladier, curriendo, si fuese necesario, una acción revolucionaria de las masas.

A consecuencia de la mencionada conferencia, el Comité Central del partido comunista francés ha adoptado las oportunas disposiciones para que los agentes en el seno de la Confederación general del trabajo, entre otras disposiciones figura la que tiene por objeto crear un ejército revolucionario, utilizando los ex componentes de las brigadas internacionales retiradas de la España roja. Tres miembros comunistas han sido encargados de la organización y de la ejecución de la acción revolucionaria en París, en la calle San Mauro, número 102, y han incorporado elementos técnicos necesarios.

Las referidas informaciones han sido una nueva confirmación de que transmite la Agencia France-Press, la cual publica lo siguiente:

«En la reunión del Comité Central del Komintern, Stalin ha expresado que una inteligencia entre los Estados democráticos y totalitarios significaría la derrota del comunismo. El secretario general, Dimitroff, ha precisado el programa de la acción del Komintern en los países democráticos. Según este programa, los comunistas deberán dedicarse a la acción revolucionaria; a la propagación del totalitarismo; a la organización de huelgas en masa; a la acción de masas. Al terminar la reunión, Dimitroff declaró que «Francia será el terreno que se tendrá en consideración el primer lugar y que en ella se iniciará una nueva actividad revolucionaria».

«MUNDIAL»

DICE STOJADINOVITCH

Las actuales fronteras yugoslavas se formaron con sangre

Y con sangre serán mantenidas Nueva York.—El primer ministro yugoslavo señor Stojadinovitch ha declarado, en relación con las reivindicaciones territoriales que parecen dispuestos a hacer públicas Rumania, Bulgaria y Hungría, que la actual frontera de Yugoslavia fué delineada con sangre, y que sólo será cambiada de la misma manera.

El primer ministro ha advertido que Yugoslavia es todavía una nación de guerreros. Yugoslavia es indivisible.

El señor Stojadinovitch, que ha pronunciado tales palabras en el curso de un acto de propaganda electoral, en el que invitó al pueblo a votar por el Gobierno el 11 de Diciembre, dijo también que los hechos recientes prueban que las fronteras pueden ser cambiadas en solo veinticuatro horas.—MUNDIAL.

EL PATRONATO NACIONAL ANTI-TUBERCULOSO realiza, en una guerra, una obra de honda humanidad; la consecución de un bloque de hombres sanos, fuertes, vigorosos. Esos hombres que van a luchar a España, Una, Grande y Libre, bajo el paño triunfal del Caudillo.

P. N. A.

LA ACTUACION DE NUESTROS BARCOS EN EL MAR DEL NORTE

Es reconocida como legal por el lord canceller de Inglaterra

INGLATERRA HA RECONOCIDO LA CONQUISTA DE ETIOPIA POR ITALIA

El Gobierno no tiene que hacer ningún reproche al de Burgos por el hundimiento del "Cantabria"

La estancia del Rey Carol en Londres

Londres, 16.—Los Reyes de Inglaterra ofrecieron ayer al Rey Carol y al príncipe heredero Miguel un banquete, al que asistieron también la reina madre, el primer ministro inglés, otros miembros del Gobierno y once embajadores acreditados en Londres.

Lord Perth ha entregado hoy las nuevas cartas credenciales



Lord Perth

No dudamos de calificar de gran acontecimiento el acto que ha tenido lugar esta mañana en el Palacio Chigi, consistente en la entrega de nuevas cartas credenciales por el embajador de Inglaterra al conde Ciano, para que éste las haga llegar a manos del Rey de Italia y Emperador de Etiopía, lo que representa el reconocimiento de la conquista de Etiopía por Italia, según se hace constar en un comunicado de que también hizo entrega al ministro de diplomacia de la Gran Bretaña.

Se asegura que existe una base de negociaciones entre Alemania y Francia

Para llegar a un acuerdo pacífico entre los dos países con la misma orientación que la declaración germano-británica

París, 16.—En los círculos parlamentarios se comentan las declaraciones del ministro de Finanzas acerca de que la reorganización del país requerirá un período de tres años, y es frecuente la pregunta en el sentido de en qué forma se llevará a cabo ese trabajo si las elecciones generales de 1940 diesen a la Cámara distinta composición a la actual.

París, 16.—El corresponsal diplomático de la Agencia Radio, bien relacionado con los medios oficiales, dice hoy que las conversaciones iniciadas por M. Poncet con el Canciller Hitler en Berlín y que continuaron en París entre el embajador de Alemania y el ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, han dado por resultado llegar a una base para un acuerdo específico entre los dos países.

Aún no está decidida, sin embargo, la firma del acuerdo, que estará basado en la misma orientación que la declaración anglo-alemana de Munich, por la que se excluye la posibilidad de que estalle una guerra.

EL CADAVER DE VON RATZ HA SIDO TRASLADADO A ALEMANIA

París, 16.—El féretro que contiene los restos mortales de von Ratz fue trasladado anoche a la estación del Norte. Una compañía de la Guardia republicana formaba desde la entrada de la estación hasta el tren. Las calles contiguas y afluentes a la estación estaban totalmente ocupadas por la multitud.

La Guardia republicana presentó armas al ser trasladado el féretro desde el vestíbulo de la estación al tren. Poco antes habían desfilado ante los restos de von Ratz el encargado de Negocios de Alemania, el alto personal de la Legación y la Colonia alemana en pleno, hallándose presente el jefe del protocolo del Gobierno francés.

A las 22,50 el tren se puso en marcha, siendo despedido brazo en alto por la Colonia alemana, mientras la Guardia republicana presentaba armas y los agentes de Policía saludaban militarmente al cadáver del infortunado diplomático alemán.

Querían asesinar a Hitler y a otros jefes nacionalsocialistas

Berlín, 16.—El Tribunal encargado de las causas por alta traición, se halla ocupado en una encuesta relativa a un complot que, al parecer, tenía por objeto asesinar al Canciller Hitler y a otros jefes del partido nacionalsocialista.

Un periodista conocido y veinte individuos más figuran entre los principales comprometidos. Otros cincuenta que desempeñaban en la conspiración papeles de menor importancia, han sido ya condenados por la justicia. Los encartados pertenecen a diferentes partidos.

Existe la creencia de que la mayoría de los principales comprometidos serán condenados a muerte.

En el Palacio Chigi



El conde Ciano

Roma, 16.—Esta mañana acudió el embajador de la Gran Bretaña, lord Perth, al Palacio Chigi, donde fue recibido por el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, al que hizo entrega de un comunicado oficial en el que se dice que el Gobierno de la Gran Bretaña había decidido reconocer la soberanía italiana en Abisinia. Como consecuencia, lord Perth entregó nuevas cartas credenciales que le acreditaban como embajador cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía, y rogó al ministro hiciera entrega de ellas al Soberano.

El conde Ciano rogó al embajador de Inglaterra se hiciera intérprete cerca de su Gobierno de la consideración del de Italia.

SUBSIDIO FAMILIAR

Son beneficiarios los hijos legítimos o naturales reconocidos, los de la cónyuge y los sobrinos, huérfanos de padre, que vivan en España a cargo del obrero subsidiado, en su hogar y que tengan menos de catorce años.

Los marineros alemanes salvan a una niña en Sevilla

Sevilla.—Comunican de esta ciudad que varios marineros de la tripulación del submarino alemán "U 32", anclado en aquel puerto, con grave riesgo de sus propias vidas, lograron salvar la muerte a una niña española de ocho años, que estaba a punto de ahogarse. La heroica actitud de los marineros alemanes está siendo muy elogiada en la ciudad.

Jefatura provincial de Propaganda

Emisión de esta Jefatura en E. A. Radio Segovia, el día 17, a las 10, correspondiente a la Delegación provincial de la C. N. S. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.:
Obreros, patronos y Estado los seguros sociales.
Subsidio familiar. Unidad, bondad y hermandad.
Los Sindicatos nacionalsindicalistas.
Generalidades sobre el subsidio familiar.

Paack fija la posición de su Gobierno en relación con Burgos

Señalará si los socialistas aceptan el envío de un representante a la España Nacional

Madrid, 16.—El Senado se reunirá con objeto de examinar las interpeleciones que serán formuladas al Gobierno.
El jefe del Gobierno, señor Paack, dijo que no solicitaba la dimisión de tales interpeleciones, si su aplazamiento porque el Gobierno debía resolver, sin embargo, el problema planteado al envío de un representante a la España Nacional.
El Gobierno está estudiando un nuevo plan para reforzar las relaciones con España. Por ahora el representante será un representante comercial especial, y como es sabido, será enviado al mismo tiempo un observador a la zona roja para evitar la opinión de los socialistas.
El presidente del Consejo de Ministros, señor Paack, dijo que no solicitaba la dimisión si los ministros socialistas no se conforman con el envío de un representante a España.
Señaló que los debates han sido aplazados por un periodo de diez días.

Desastre de aviación

Madrid.—Se comunica que el día 15 por la noche sufrió un grave accidente el avión "Douglas Dc 3", que hacía el servicio regular entre Madrid y Berlín. Cuando el avión estaba aterrizando en el aeródromo de Madrid, la espesa niebla impidió toda visibilidad y el aparato chocó contra el suelo. A bordo del avión viajaban 14 pasajeros. Por las noticias recibidas hasta ahora, se sabe que ha habido cinco muertos, entre los que se encuentra el piloto, y otros cinco heridos han sido trasladados a las clínicas, pero del resto no se sabe la suerte que haya co-

Este fracaso rojo es de importancia decisiva para el desarrollo y resolución de la guerra

En las horas que precedieron a la liquidación de la batalla del Ebro, una autoridad española en cuestiones militares ha declarado en pleno campo de batalla al enviado de la Agencia Faro:
«Este fracaso no podrán discutirlo, ni mucho menos tratar de paliarlo con paños calientes de nuevas intenciones. Si tal hicieran, sería mejor para nosotros, porque resultaría fácil la liquidación en cuanto arriesgaran unos millares de nuevos elementos, de los que tan faltos están. No se puede olvidar que aquí echaron toda la carne en el asador, y el asador se la ha derretido en sus propias manos. Esta batalla tendrá, en la solución de la campaña, una repercusión decisiva, como otra influyó en todo el resto de la magnífica y arrolladora campaña del Maestrazgo hasta el mar. Hay que precisar algunos datos para juzgar de la importancia de este asunto: mientras en la batalla de Teruel las bajas que sufrieron los marxistas fueron algunos millares, según los cálculos, en esta que está en las postrimerías, llevan perdidos muchos más, incluyendo entre las bajas estos hombres que han lanzado a las recientes aventuras estúpidas e insensatas de Nules y del sector del Segre. Pues bien, si tras aquel desastre terulense fué posible al Caudillo iniciar y llevar a cabo la admirable marcha hacia el Mediterráneo, ahora, que las bajas enemigas se han duplicado por lo menos, y que han perdido gran cantidad de material, aparte del desgaste de los tres meses de operaciones duras e inintermitentes, tan soberbiamente coronadas por el triunfo de las armas nacionales, ¿júzgue lo que será el porvenir de la campaña midiendo por el presente desastroso de la derrota roja y el pasado de los triunfos que se sucedieron, luego de los episodios análogos, y eso que análogo por su volumen a lo del Ebro no es fácil encontrar. Entre otras cosas, porque esto será de importancia decisiva para el desarrollo y resolución de la guerra...»

A lo largo de nuestra guerra se acentúa cada vez con relieves más gruesos la táctica marxista, que no es nunca una solución de iniciativas hacia la victoria.
El marxismo, que ha comenzado la guerra batiéndose en retirada, no ha elaborado ningún esfuerzo sino para contener las ofensivas impetuosas de las tropas de Franco, siempre con el mismo plan defensivo a base de operaciones sueltas sobre lugares escogidos, con el objeto de distraer aquellas marchas triunfales. Si Brunete fué un intento de supresión de la avalancha sobre el Norte, y Teruel una sorpresa para impedir la ofensiva sobre Madrid, ésta del Ebro ha sido la única forma de auxilio a los levantinos, cuyos reductos y defensas se venían con estrépito al suelo ante el empuje de las fuerzas de Galicia y Castilla, perfectamente ligadas en unas ofensivas gigantescas.

Como remedio urgente, y casi como auxilio desesperado, la aventura del Ebro no estuvo mal pensada ni peor llevada a cabo, pero una vez situadas las fuerzas contrincantes en el mismo terreno de la lucha, planteada la cuestión bélica por el Mando nacional, el enemigo hubo de aceptar la lucha en toda su intensidad, y batirse en una resistencia desde los primeros instantes que se doblaba y vencía. Entonces, como en otras ocasiones, el enemigo planteó la misma solución a que nos tiene acostumbrados, y pensó en un ataque por Levante para distraer nuestros efectivos del Ebro.

Hace más de un mes que esta ofensiva sobre Nules era esperada y hasta deseada; el general, después de reconocer día tras día sus posiciones, rectificando líneas, construyendo nidos de ametralladoras, asentando emplazamientos artilleros y elaborando el plan sobre el mismo terreno de la lucha, esperaba tranquilo el ataque que se iba dilatando días y días, hasta suponerse por los enterados que los jefes de Valencia habían desistido de sus primeros proyectos.

Cuando las cosas en el sector del río eran por completo desfavorables a los planes de Barcelona, se llevó a cabo la solución extrema. Cuatro divisiones rojas cayeron sobre el frente levantino, en la inmensa llanura que, desde el Puntal, desciende hasta el mar. La planicie es una extensión plagada de naranjos en la mejor época prometedora de cosecha. Desde el mar hasta las estribaciones de la sierra nuestras posiciones se enhebran en forma de semicírculo hasta llegar al anfitrón del Puntal, que domina y se asemeja a la llanura con petulancia de espectador privilegiado. Fué qui donde el general estableció la base de su plan, que había de llevarse a cabo con la perfección de una partida de ajedrez.

El ataque rojo planeaba una acometida sobre las posiciones del mar con ánimo de acercarse a la capital de La Plana. Y las divisiones preparadas durante dos meses por Mija se adentraron hacia Nules, echando por delante la masa acorada de treinta tanques, pretendiendo romper el fuerte dique de nuestras líneas.

Nadie se resistió de esta acometida; el general había preparado su plan, y entre las sigilosas consignas que en el mismo se encerraban no eran las de dejarse en el trance cualquier reducto de menor importancia.
El principal fin de esa estrategia estaba en hacer creer al enemigo que sus ataques podían llevar a cabo la rotura del frente, y llegar a Castellón con sólo proponérselo. El enemigo esta vez fué poco cauto y cayó en la celada. Se confió, aumentó su masa de hombres y volvió a la carga lleno de prometedoras esperanzas. Y ahora se produjo en ellos el hecho decisivo que con tanto cariño había sido preparado por el general: nuestras fuerzas del Puntal y las situadas en el flanco derecho del frente contratacaron enérgicamente y cayeron sobre la retaguardia del marxismo, combatiendo y logrando un embolsamiento o coto que a las pocas horas del combate traía el resultado de cifras sorprendentes.

La obsesión de Nules en ruinas y de Castellón más lejano, perdió una vez más a los rojos, que al verse copados redoblaron sus esfuerzos para romper la cadena que les asfixiaba. Nuevos elementos vinieron a remediar lo ya irremediable del ataque con una reacción que se prolongaba durante tres días; pero el golpe estaba ya dado, y los planes trazados sobre el papel se llevaban a cabo sobre el terreno con el más feliz resultado. La retirada hubo de llevarse a la práctica en las peores condiciones, siempre en derrota. No hubo otra solución que la huida vergonzosa. En el campo quedaban 18 tanques, más de 2.000 muertos y otros tantos prisioneros. De éstos oímos la confesión impresionante de que las bajas rojas en la aventura pasaban de las siete mil.

Tres días para llegar a un resultado de catástrofe en Levante, sin conseguir salvar la zona de penetración en la orilla derecha del Ebro.

En Zamora ha comenzado la repoblación forestal

Algunas autoridades han participado en los trabajos iniciales, plantándose 25.000 chopos y álamos

Zamora, 6.—Con asistencia del jefe provincial del Movimiento han comenzado en esta provincia los trabajos de repoblación forestal, iniciándose la apertura de hoyos y las plantaciones, para lo cual han sido movilizados los afiliados de Falange de Zamora y de los pueblos limítrofes.

Después de la bendición de los terrenos, el gobernador civil y el jefe provincial del Movimiento iniciaron los trabajos, que secundaron inmediatamente los afiliados a Falange Española Tradicionalista, durante la tarea siete horas, en cuyo tiempo fueron plantados 25.000 chopos y álamos.

En la presente temporada serán repobladas unas dos mil hectáreas de terreno en diferentes pueblos.

Entierro de un teniente de la Legión

Era hijo del gobernador de Burgos

Burgos, 16.—Esta mañana se ha efectuado el entierro del teniente de la Legión don Francisco Almagro Díaz, hijo del gobernador civil de esta provincia.
Ocuparon la presidencia del duelo junto al padre y un hermano del finado, el ministro de Hacienda, señor Amado; el arzobispo doctor Castro y los generales Lombarte, Caamón y Mantilla y representante de los generales Gómez Jordana y López Pinto.

El entierro ha constituido una gran manifestación de duelo.

El español Guardiola y otros tres sujetos, condenados

Por traficar en armas para los rojos

París, 16.—La 14 Sala del Tribunal correccional ha condenado a penas que oscilan entre seis y ocho meses, a tres franceses y al español Guardiola, que el 25 de Octubre fueron detenidos cuando efectuaban contrabando de armas para el Gobierno rojo español.
El ex embajador de Francia en Barcelona, M. Herbet, hizo notar que Guardiola pudo haber comprado las armas con el producto de la venta de los tesoros artísticos robados en España.

Reflexiones

"Nosotros no vamos a disputar a los habituales, los restos resabridos de un banquete".
JOSÉ ANTONIO.

Hace falta en los pueblos del nuevo Estado, gente joven de espíritu, sin taras ni lastre pesado, sin contaminación con las anteriores situaciones de España. Gente joven y pura de estilo—ya lo dijo nuestro Caudillo y Jefe nacional—revolucionario—para que, con su fuerza de lucha y su intemperancia en las actuaciones, haga renacer en esta Patria, que va a ser Imperial, las perdidas virtudes.

Esa juventud corresponde al título de Nueva España que hoy sale de todos los labios, y esta España no sería como la queremos y pregonamos, si por nuestra desidia, templanza intempestiva o miedo a las consecuencias, se la entregamos a los que, podrán tener muy buena voluntad—no lo dudamos—, querrán la Patria a su manera—lo admitimos—; pero son los mismos que por su flojera y negación absoluta de fe combativa nos pusieron al borde de la anulación histórica.

Es preferible gente sin experiencia, sin práctica en los asuntos intrincados, siempre que tenga sentido de la rectitud y amor sublime a España a aquella otra, de conocimientos, si profundos, de profundidad tortuosa, de longevidad en las gobernaciones; pero que imprime a sus manifestaciones públicas una ecuanimidad vieja y gastada, propia del ambiente en que se amamantó su generación.

No negamos que en estos tiempos y hasta tanto vuelvan los que fueron a la gran Cruzada de la Reconquista, es imposible que la juventud entre de lleno en la participación estatal; es más, casi estamos por decir, que hoy son muy pocos los que se encuentran capacitados para su participación; mas esto no es razón para resucitar nombres y formas caducas y perjudiciales; y menos es ni puede ser fundamento, para que la Falange se asimile estilos y aproveche enseñanzas de aquellos que aunque sólo fuere por su edad espiritual, debieran estar siempre descartados en la vida histórica.

«Nosotros no vamos a disputar a los habituales los restos desabridos de un banquete», dijo José Antonio.

Y como esto es la verdad, no tenemos por qué retorcer nuestra manera de ser original, ni tener contacto con los parásitos consuetudinarios de la sociedad, y jamás—y esto sí que hace falta a la nueva España, si no queremos ser traidores a los que cayeron y a nuestro Fundador y Maestro—, jamás debemos asimilar a nuestra política dura y entera, las experiencias de los que antes, ahora y siempre serán, por razón natural, nuestros enemigos.

MAURICIO BERMEJO

IMPORTANTE CIRCULAR DE LA JEFATURA DE 2.ª ENSEÑANZA

Aclaraciones e instrucciones sobre la aplicación del nuevo régimen de la Segunda Enseñanza

Como aclaración a las dudas suscitadas ante esta Jefatura con motivo de la ley de reforma de la Enseñanza media, de 20 de Septiembre último, y disposiciones complementarias, acuerdo las siguientes instrucciones de carácter circunstancial, para la mejor adaptación de las mismas a este curso 1938-39, sin perjuicio de las que sean formuladas con carácter definitivo para el desarrollo normal ulterior del nuevo sistema:

A).—Inscripciones

Primera. Las inscripciones formalizadas en los Institutos de Enseñanza media durante el período de matrícula últimamente transcurrido, serán consideradas como matrículas de tipo único, prevenido en el Orden de 26 de Octubre próximo pasado, reguladora del régimen de inscripciones y tasas: y, por tanto, servirán para sus interesados durante el curso 1938-39 cualquiera que sea el procedimiento y Centro de Enseñanza por ellos elegido y cualquiera que sea la clase de matrícula realizada, ordinaria, extraordinaria o gratuita. En su virtud, los escolares actualmente inscritos en los Institutos podrán decidir libremente su paso a otros Centros no oficiales o a la enseñanza particular, y recíprocamente, sin necesidad de formalizar nueva inscripción y sin más requisito que una simple declaración escrita al director para que conste en la documentación del Centro. Esta opción, que se concede con carácter excepcional, solamente podrá ser ejercitada durante el plazo de un mes, a contar de la fecha de publicación de esta Circular. Transcurrido este plazo, quienes deseen cambiar de Centro o de enseñanza habrán de sujetarse al régimen general de traslado que se establece en la nueva ley.

Segunda. Durante el mes de Abril

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

En el día de la fecha se han efectuado los siguientes nombramientos interinos:

Doña Salustiana González, para regentar la escuela nacional mixta de maestro de Castroserracín.

Doña María Asunción Hernández Morant, para la escuela nacional unitaria de niños de Uruñeas.

Ambas maestras son nombradas en esta provincia en virtud del artículo 57 de la Orden de 20 de Agosto último, ya que provienen de la provincia de Zamora.

Lo que se hace público en el «Boletín Oficial» de la provincia cumplimentando el artículo 51 de la citada Orden.

Segovia, 15 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—La jefe de la Sección, María del Pilar Well.

FINO COQUINERO
Amontillado finísimo
Osborne

timo año, ambos inclusive, continuarán sus estudios con los cuestionarios hasta ahora vigentes mientras no se acuerde la adaptación correspondiente. Pero no verificarán examen alguno oficial a fin de curso, sino que se someterán al nuevo régimen de pruebas de suficiencia, cuya regulación concreta será prevenida oportunamente.

Vitoria, 7 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media, José Pemartín.

Señores directores de los Institutos de Enseñanza Media y Colegios inscritos en los Rectorados.

Delegación provincial de Trabajo

Circular número 17

Vista la Orden ministerial de 30 de Abril próximo pasado y sus instrucciones complementarias, cuando en un determinado ramo de la industria o de la producción en general se sintiera la necesidad de su reglamentación detallada, concretamente para la provincia, bien por no existir bases de trabajo en vigor, bien por que existiendo resulten inaplicables o nocivas a la industria de que se trate o de cualquiera de los elementos laborables que en la producción intervienen, especialmente en lo que se refiere a salarios y jornada de los trabajadores,

Podrá solicitarse de esta Delegación provincial de Trabajo la oportuna reglamentación de referencia, con arreglo al siguiente procedimiento:

El delegado local de Sindicato citará al efecto a los miembros del mismo a sesión, en que se discutirá la conveniencia de tal reglamentación, o modificación de la existente.

Caso positivo, se elevará la oportuna instancia, firmada por el delegado de Sindicato y su secretario, al señor delegado sindical provincial, que pondrá su V.º B.º a la instancia y, acompañada de un informe motivado, la transmitirá a esta Delegación provincial de Trabajo; dicho informe motivado se referirá especialmente, aportando cifras y cuantos datos puedan ilustrar nuestra decisión; cuando se trate de modificar bases de trabajo en vigor, a los inconvenientes de los puntos controvertidos, las ventajas de su modificación y a qué puntos deberá referirse ésta.

Cuando no se trate de modificar bases de trabajo existentes, sino de que se dicten de nuevo para ramos de la industria que nunca las tuvieron, este informe apuntará los motivos que aconsejen su inmediata confección por esta Delegación.

No se admitirá, ni se dará curso, a solicitud alguna de esta clase que no se ajuste a los trámites señalados. Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 14 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

El delegado

PARA AFEITARSE BIEN

LACTINA CALBER

Tubo, 1,25 pesetas

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR SOBRE LA IMPLANTACION DE LA LEY DE SUBSIDIO FAMILIAR

La implantación de la ley de Subsidios Familiares, que es hasta ahora la más importante conquista social de nuestra Revolución nacional, ha de ser tarea de todos los españoles que vivimos en la retaguardia, que hemos de poner en ello el máximo interés.

A este objeto, y cumpliendo la Circular del excelentísimo señor ministro del Interior, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 5 de los corrientes, ordeno a todos los señores alcaldes de esta provincia y a las autoridades todas que dependen de mi jurisdicción que presten toda su colaboración moral (y donde les sea pedida, la personal y material) a este asunto, publicando bandos y pregones en los que expongan a los patronos o empresarios y a los obreros sus obligaciones y derechos sobre este particular.

Aparte de las instrucciones y consignas que suministrará la Delegación de Propaganda de F. E. T., la Delegación provincial Sindical y la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja (delegada ésta de la Caja Nacional de Subsidios Familiares), a quienes ordena sean dadas las máxi-

Se constituye en Segovia la Hermandad de las Bellas Artes

Un grupo numeroso de artistas—músicos, literatos, pintores, arquitectos y escultores—ha decidido constituirse en Hermandad de carácter primordialmente religioso bajo el Patronato de Santa Cecilia y demás Santos Abogados de cada una de las ramas de las Bellas Artes.

Ayer, en reunión que tuvo lugar en la Escuela de Artes y Oficios, se dió lectura al Reglamento provisional de la Hermandad, que ha de ser sometido a la aprobación del excelentísimo señor obispo de esta Diócesis y de la autoridad civil correspondiente. Fueron confirmados en sus cargos los señores que constituirán desempeñando su función hasta que se apruebe definitivamente el Reglamento. Dichos señores son: Don Rafael Rodríguez Duque, Hermano mayor; don Fausto López Velicia, secretario; tesorero, don Lucio Roldán, y vocales, don Toribio García y don Valentín Sastre.

Asimismo en la reunión se trató de la próxima fiesta de Santa Cecilia que este año revestirá un esplendor inusitado. Ya daremos cuenta a nuestros lectores de los actos conmemorativos de la fiesta de la Patrona de los músicos, que tendrá lugar el día 22 de los corrientes.

Los fines de la Hermandad son: tributar culto y veneración a los Santos Patronos de las Bellas Artes, Santa Cecilia, Patrona de los músicos; San Lucas Evangelista, Patrono de pintores y escultores; Nuestra Señora de Belén y Huida a Egipto, Patrona de los arquitectos, y San Juan de la Cruz, Patrón de los literatos.

Además, entre los fines de la Hermandad, figura el fomento de la caridad y ayuda mutuas entre los Hermanos y sus familias y contribuir a la educación artística del pueblo por las Bellas Artes.

Incendio en una fábrica de achicoria

Cuéllar, 13.—Ayer, hacia las doce de la noche, se declaró un violento incendio en la fábrica de achicoria propiedad del vecino de esta villa Mariano Senovilla Velasco. El siniestro se inició en la dependencia destinada a torrefacción y elaboración de la achicoria.

Inmediatamente se iniciaron los trabajos de extinción, en los que colaboró un buen número de vecinos, personándose también en dicho lugar el comandante militar de la plaza, todas las autoridades locales y la Guardia civil.

El incendio quedó sofocado a la hora de iniciarse, lográndose evitar la propagación a las restantes dependencias del inmueble. El local donde se declaró el fuego quedó destruido, siendo pasto de las llamas toda la maquinaria y demás enseres. Las pérdidas se calculan en 12.000 pesetas.

Se cree que el siniestro fué producido por alguna chispa o inflamación del combustible que allí se elaboraba, muy factible a prenderse.



Bayer

sinónimo de responsabilidad ante el mundo entero

La responsabilidad obliga
Fieles a este concepto, los preparados «Bayer» no son puestos a la venta hasta tanto no son sometidos previamente a dilatadas y penosas investigaciones de comprobación y a experiencias científicas muy detenidas.

ASPIRINA

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL.

Mantequerías Arias S. A.

Depósito para Segovia y provincia
CECILIO MARTIN OVIEDO
Doctor Pichardo, 4, Segovia
Teléfono 312
Se recibe tres veces por semana
Exigir siempre la fecha

NATAS DE MELQUE

Colón, 7, pral. Segovia

VITACACAO

Reconstituyente a base de nuez de kola, glicerosulfato y cacao, harinas y azúcar
Laboratorios MONTANER
Zaragoza
Representante para Segovia
M. PUEYO ALASTRUEY
Plaza Santa Eulalia, 10, principal

ANIS DULCE Y SECO

Para calidad
DOMECQ

Lo que necesita el combatiente para el Aguinaldo

Leche condensada; turrón; mermeladas; nueces y caramelos; artículos de prolongada conservación; frutas secas; licores, vinos generosos; tabaco

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos

JOSE MENDOZA
Cantimpalos

Anuncios breves

Almoneda armario luna, mesa despacho, ropas, estufa de serrería y otros objetos. Razón, Corpuz, 3.

Vendo máquina «Singer». Informes, Judería Nueva, 10, María Montesanz.

Vendo tres novillas preñadas de cuatro a cinco meses y otra abortada a parir. Tratar, Pedro Pascual, en Carbonero Mayor.

Vendo choto suizo, buen tamaño, de ocho días. Tratar, Adolfo Herranz, en Migueláñez.

Se vende una chota suiza de cinco meses. Para tratar, con Marcelo Sanz, en Zamarramala.

Radio-reparación Modernísimo os talleres de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

Se necesitan agentes de Seguros y productores. Grandes comisiones. Dirigirse: Subdirección de ARAGON. Compañía de Seguros contra incendios. Segovia.

«Electrón» Único taller que puede reparar su radio en Segovia. Juan Bravo, 52, principal.

Oficiales de encuadernación se necesitan bien impuestos en el oficio en la imprenta Castellana de Valladolid.

Traspaso de un almacén de vinos próximo a la estación de Segovia, propio para vender para fuera de la capital. Informes, esta Administración.

Se compran patatas almacenadas de la Rubia, 1. M. Llorente.

Vendo vaca suiza, recién parida del dante producción. Tratar, con Bartolomé Sanz, Martín Miguel.

Cambiaría vacas buenas de 8 a 10 años, para trabajar, por otra interior o de vacas. Tratar, Teófila Rodríguez, Perogordo.

JABONES «ERESMA»

Fábrica de jabones y lejías

(Frente al Banco de España)

Ildefonso Rodríguez, 8 Teléfono 14

SEGOVIA

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Numeros premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 15 de Noviembre de 1938.
Premio de 20 pesetas, número 583.
Premios de 3 pesetas, números 368, 414, 497, 545, 589, 657.